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                      ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 
ΔΟΜΗ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΝΕΦΕΣ: Αρνείται ο Υπουργός Υγείας την 

καταβολή των δεδουλευμένων μισθών.                
 
Στην Αστική μη-κερδοσκοπική Εταιρεία (ΑΜΚΕ) με την επωνυμία «ΝΕΦΕΣ» από τον 
Αύγουστο του 2022 έως και τον Αύγουστο του 2023 (οπότε η Δομή άλλαξε 
διαχειριστή) είχε διακοπεί η χρηματοδότηση από το Υπουργείο Υγείας το οποίο 
αποτελεί και τον αποκλειστικό χρηματοδότη της Δομής. Ένα από τα αποτελέσματα 
της διακοπής της χρηματοδότησης ήταν να μείνουν απλήρωτοι οι 27 εργαζόμενοι 
για το παραπάνω διάστημα.  

ΠΛΗΘΩΡΑ ΠΡΟΣΧΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΝΑ 
ΜΗΝ ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΠΟΥ ΑΝΑΛΟΓΟΥΝ. 

 

Στην τελευταία παρέμβαση που πραγματοποίησε αντιπροσωπεία της Διοίκησης 
του Σωματείου μας στις 25 Απριλίου 2024 - μαζί με εργαζόμενους της Δομής - έγινε 
συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας ο οποίος ενημέρωσε ότι τα χρήματα των 
μισθών ΔΕΝ γίνεται να καταβληθούν στους εργαζόμενους λόγω άρνησης 
ικανοποίησης του αιτήματος από το Υπουργείο Οικονομικών.  
 

Αυτή είναι η τελευταία εξέλιξη μιας μακράς περιόδου διεκδίκησης των μισθών 
κατά την οποία η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας (με 3 διαφορετικούς Υπουργούς) 
είχε αποφύγει με διάφορα προσχήματα να ικανοποιήσει το αίτημα των 
εργαζομένων. 
 

Πέρα από το τελευταίο  πρόσχημα που επικαλέστηκε ο Υπουργός Υγείας, η 
συνολική αντιμετώπιση του θέματος  από την ηγεσία του Υπουργείου είναι 
αποκαλυπτική του τρόπου με τον οποίο λειτουργεί ο χώρος των Ιδιωτικών - 
χρηματοδοτούμενων με κρατικό χρήμα -  Δομών Ψυχικής Υγείας (ΑΜΚΕ - Αστικές 
Μη Κερδοσκοπικές Εταιρείες)   
 

Είναι κυρίως αποκαλυπτικός του τρόπου που αντιμετωπίζονται από την ηγεσία του  
Υπουργείου Υγείας εργαζόμενοι και ασθενείς. 

ΑΘΗΝΑΣ   ΚΛΑΔΙΚΟ  
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ΠΟΛΥΜΗΝΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΜΙΚΡΗ ΔΟΜΗ. 

 

Η Ελληνική Αρχή Διαφάνειας σε πόρισμα που δημοσιοποιήθηκε στις 4 Μαρτίου 
2024 αναφέρει μεταξύ άλλων τα εξής:  «…..διαπιστώθηκε ότι ο φορέας 
(σημ.Ιδιώτης -Εργολάβος) ΔΕΝ εφάρμοζε όλες τις διατάξεις του νομοθετικού 
πλαισίου που καθορίζουν τον τρόπο λειτουργίας και χρηματοδότησής του..» 
 

Η δημοσίευση του πορίσματος έχει ημερομηνία 4 Μαρτίου 2024 ενώ η 
χρηματοδότηση διακόπηκε λόγω του διαχειριστικού ελέγχου από τον  Αύγουστο 
του 2022. Δηλαδή ο Διαχειριστικός έλεγχος για μια - σχετικά μικρή - Δομή διήρκησε 
17 ολόκληρους μήνες.  
 

Το αμείλικτο ερώτημα που προκύπτει είναι : «Ποια μέτρα πάρθηκαν από το 
Υπουργείο Υγείας για τους εργαζόμενους και ασθενείς της Δομής για το διάστημα 
διακοπής της χρηματοδότησης»  
 

Η απάντηση είναι αδιαμφησβήτητη: ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΚΑΝΕΝΑ.  
 

ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΜΟΝΟΙ ΤΟΥΣ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΗΚΑΝ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ. 
 

Οι εργαζόμενοι αφέθηκαν να εργάζονται απλήρωτοι με σοβαρό ενδεχόμενο να 
εξαντληθούν και να αποχωρήσουν οικειοθελώς από την εργασία τους γεγονός 
που θα είχε ως αποτέλεσμα η Δομή να διακόψει τη λειτουργία της και οι ασθενείς 
να μεταφερθούν (προσωρινά ή μόνιμα) σε άλλες Δομές  επιβαρύνοντας με αυτό 
τον τρόπο σημαντικά την Υγεία τους.  
 

Οι εργαζόμενοι παρά τις δυσκολίες παρέμειναν στην εργασία τους, κράτησαν με 
αυταπάρνηση ανοιχτή τη Δομή, ΔΕΝ επιβάρυναν της υγεία των ασθενών. Ήταν οι 
μόνοι που ενδιαφέρθηκαν πραγματικά για τους ασθενείς. 
 

ΑΝΤΙ ΝΑ ΔΙΚΑΙΩΘΟΥΝ  ΤΙΜΩΡΟΥΝΤΑΙ. 
 

Το ελάχιστο που έπρεπε να γίνει είναι οι εργαζόμενοι να δικαιωθούν και να 
ικανοποιηθεί το αίτημα τους για καταβολή των μισθών. Συμβαίνει το ακριβώς 
αντίθετο. Οι εργαζόμενοι καταδικάζονται από την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας 
να χάσουν τους μισθούς τους, στην πραγματικότητα τιμωρούνται γιατί 
υπερασπίστηκαν την  Υγεία των ανθρώπων που είχαν ανάγκη.  
 

ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΜΕ ΚΡΑΤΙΚΟ ΧΡΗΜΑ ΚΑΙ ΑΝΕΥΘΥΝΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΥΓΕΙΑΣ. 

Τα γεγονότα της Δομής «ΝΕΦΕΣ» είναι  ενδεικτικό στιγμιότυπο της  πολιτικής  
εργολαβιοποίησης της Ψυχικής Υγείας, πολιτικής άνευ όρων μοιράσματος 

mailto:seiygeias@gmail.com


 Κλαδικό Σωματείο Προσωπικού Ιδιωτικών Κλινικών, Εργαστηρίων, Διαγνωστικών Κέντρων και 
Συναφών Χώρων Αθήνας. Τηλ: 6978008209 email: seiygeias@gmail.com  www.seiya.gr 

3 

 

κρατικού χρήματος σε εργολάβους-ιδιώτες που ανεμπόδιστα καθορίζουν  τα 
εργασιακά δικαιώματα και την Ψυχική Υγεία των ασθενών. 
 
 
Όσα προσχήματα και να χρησιμοποιηθούν από την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας 

η αλήθεια είναι μία: 
 

Τα χρήματα των μισθών είναι ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ και ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΕΝΑ - 
ΑΝΗΚΟΥΝ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 

 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΝΑ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΒΛΗΘΟΥΝ ΑΜΕΣΑ. 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

                Ο Πρόεδρος                                        Ο Γεν. Γραμματέας       

Αλεξόπουλος Δημήτρης                         Γκόγκος Παναγιώτης 
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